

【泉边说事】

# 人命关天,来不得半点侥幸

□冯波

出门在外对潜在的危险视而不见、在高速路上挤占救援通道、在居民小区内消防通道上胡乱停车……在这些暗藏重大安全隐患的行为背后,往往是部分人的侥幸心理作祟,事实也往往无情地证明了人们安全保障意识的严重缺失。

据齐鲁晚报报道,5月11日夜间,一名大学生在腊山迷路,情况十分危险,大金庄派出所民警经过搜救,最终找到了他。惊险的是,在民警找到这名学生时,他若再往前走十多米就是一个悬崖。

毋庸置疑,为了自己的人身安全,尽量不要在夜间爬山走山路,也不要因好奇进行自己力不胜任的探险活动。一旦在山上迷路或者遭遇险情,应及时拨打报警电话求救。

实际上,因为个人的逞强、追求新奇刺激等因素,类似的安全事故时有发生,虽然媒体多次报道,

仍有不少人“前赴后继”。比如,在砚池、黄河等危险水域,几乎每年夏季都有人我行我素下水游泳,溺水殒命等意外事故相随相伴。令人扼腕叹息之余,也应该对人们在这些危险水域私自游泳的行为提出严重批评。

出门在外对潜在的危险视而不见、在高速路上挤占救援通道、在居民小区内消防通道上胡乱停车……在这些暗藏重大安全隐患的行为背后,往往是部分人的侥幸心理作祟,事实也往往无情地证明了人们安全保障意识的严重缺失。

国内外很多喜欢参与攀岩、游历山川等探险活动的“发烧友”,大都经过了严格的专业训练,也都备有一些简单实用的专业工具。人家的活动是科学的,并非仅凭一时热情盲目蛮干。虽然也不能避免突发的险情,但总体上是安全可控的。

因此,我们有必要呼吁在全社会加强一下安全意识教育,包括像用电安全、躲避自然灾害等一系列生活安全常识,从而提高全民的安全防范意识,有效减少悲剧和不幸的发生。

【市民有话说】

## 看不清的公交站牌

□马卫

笔者经常乘坐公交车,发现市区一些路段的老式站牌字体很小,加上位置也高,仰着脸看都很吃力,有些站牌还生锈了,很不方便查看。

公交站牌的作用是为了方便乘客们查看,而站牌的位置高,字体小使人不容易分辨具体站点名,让人看着糊涂。熟悉济南地形的人还可以,如果是外地来济的,往往会乘错了车。新式站牌都会标明下站到哪里,坐在公交车上就能看到,新式站牌的信息包括起始站、途经站、终点站、本站名称、始发时间、末班时间、班次间隔等,让人一目了然,可以顺利地到达乘车人想去的目的地。

笔者在交校路附近乘车时观看了一下,交校路往南到公交广告公司的站点换成了新式站牌,往北连接黄岗路、滨河南路、小清河北路的站牌都是老式的。这条线路有的经过清河北路,有的到济南西站附近。济南西部与北部正在快速发展,交通重要性越发凸显。这几处路段都在市区内,位置不算偏僻,建议把老式站牌换成字体大、方便辨认的新式站牌,使乘客顺利乘车的同时,也能给外地客留下好印象。好的站牌竖立在城市的各条街道旁,就像一道靓丽的风景,既清新、整洁,也能提升城市形象。

【回音壁】

## 交警部门听得进劝值得肯定

□本报《剪子巷》特约评论员 朱文兴

齐鲁晚报剪子巷版面5月7日刊发笔者的《马鞍山路单行后的问题不容忽视》一文,对马鞍山路单行后行人过马路危险系数增加等新问题发出呼吁并提出解决建议。笔者本以为,这篇小文也就起个呼吁作用而已,根本没指望能解决问题。没想到,交警部门听得进劝,在笔者拙作刊发后的第三天晚上就付诸行动,进行了整改。

整改措施包括:在马鞍山路通往八一山庄的那一段路面新增了一条横道线;锦华村风味小吃城对面原有

的那道横道线用涂料重新描画得非常清晰,上方加设了监控灯头;从马鞍山路52号院到纬一路经十一路交叉路口的交通标志线全都重新描画一遍,清晰度明显提高。这些措施的实施,虽然不可能解决马鞍山路西段单行后出现的全部问题,但无疑会对提高行人过马路的安全系数起到积极作用。

济南交警这种重视媒体、虚心接受市民意见建议,尤其是勇于高效率快节奏地以实际行动回应市民批评性意见

的做法,值得肯定、学习和推广。

一座城市要管理好,首先要靠各有关职能部门的尽职尽责,同时也要靠广大市民的广泛参与。笔者看到,当一些市民对城市管理中存在的问题提出批评和建议时,有的职能部门往往不以为然,甚至对管理中存在的问题进行百般解释或搪塞。

如果每个职能部门都能像济南交警那样,重视问题并立即行动,省城济南一定会因“管理更优”而更具魅力。

## 不该缺位的红绿灯

□王平

经四路万达广场处于大观园与人民商场之间,是泉城市民逛街购物的中心地段,每天人流众多,节假日更是人满为患。由于永庆街通过万达广场的路口没有信号灯,南北行人过路口很容易与来往车辆发生冲突。

尽管这一路口标有斑马线,但众多的机动车东西来往至此并不减速,更不为行人让路,多数机动

车生怕行人插入后耽误行车,反而见到行人欲插空便提速行车。行人过路口无奈,只能一撮人冒险插空,才能逼使机动车减速,情形十分危险。笔者多次见到行人险被车辆撞到。

建议有关部门在永庆街北口处设置红绿灯,或者在此地设置过街天桥,不仅可以给南北过街行人提供安全方便,同时也为过往车辆疏通了道路。

教外综资认字【2000】15号 京公境准字【2007】0012号

**金吉列留学移民** ISO9000 国际质量体系认证 全国满意明星班组 中国质量协会

金吉列携手中国消费者协会联合发布《出国留学消费指导手册》

10:00-11:00 让梦想照进现实——致我们留美的那些青春  
主讲人:中国驻美国纽约总领馆前公使衔教育参赞 艾方林

10:00-11:00 澳洲留学成功实现澳洲工作与移民  
主讲人:中国驻澳大利亚总领事馆前教育组组长 王文选

11:00-12:00 牛津大学申请策略分享  
主讲人:金吉列英国资深留学规划师 徐老师

11:00-12:00 加拿大硕士精品推荐  
主讲人:金吉列加拿大资深留学规划师 沈老师

11:00-12:00 高中毕业生留学韩国有哪些优势  
主讲人:金吉列韩国海归留学规划师 李老师

讲座时间:5月19日(周日)10:00-12:00  
讲座地点:金龙大厦29层 济南市泺源大街229号  
预约电话:0531-81851155

**2013 留学风向标** 美国澳大利亚教育参赞高峰论坛

据称,成为一个合格的专业人士,大概需要八年左右的持久努力,在留学教育方面,尤甚。毕竟,这是与孩子一生相关的慎重抉择。

金吉列理解您对速成的“哈佛小王子、剑桥小公主”的深深担忧,把我们能请到的前教育参赞(大使)都请了来,不仅凭借他们丰富的经验为我们提供参考和监督,更是凭借权威,为您的审慎选择提供多一份保证。

前教育参赞请来了  
干脆,我们把  
「砖家」所伤!  
知道你屡次为

做良心事业,铸精彩人生 诚邀业内资深留学顾问加盟。简历投递邮箱hr.jn@jil.cn  
专业办理:美、英、澳、加、新、日、韩、俄、乌、马、西、意、白俄、爱、法、荷、挪、瑞、丹、芬、比、德等留学  
专家团队:美国、英国、加拿大、澳大利亚、新西兰、法国、俄罗斯、日本、意大利、西班牙等十大使馆前教育参赞  
济南分公司:0531-8185 1155 网址:WWW.JJL.CN  
地址:济南市泺源大街229号 金龙大厦29层 中文域名:金吉列中国

天材教育 WWW.JINANTIANCAI.COM 济南市天材教育培训学校

鲁济招广字(20130105) 泉城八年一对一个性化辅导机构

# 家长会后 规划衔接

▶ 学期过半,家长会陆续召开,近期天材教研组委骨干教师现场与广大  
▶ 考生及家长互动交流,精准诊断,全面解析衔接,为家长分忧解惑!

紧扣考纲 专辅特训! 少而精/精而准/准而透!

● 抓好学期转折点,信心赢得全学年!

精品课程推介 师资任选 高效提升

课程名称	课程目的	适宜学员
2013 学考、高考专项专辅	把握最新考试动向,系统构筑知识网络,夯实基础,点拨方法,快速稳步提升学习效率;严格按照高校招收保送生入学考试要求,全面获取考试要点;	初/高中毕业班及复读班的学生
专项特训 定向辅导	巩固基础,根据考生的自身实际情况,针对重点院校的报考要求针对性指导;	2013 年艺考生及军考生
查漏补缺 课程衔接	因材施教,量身打造,分模块、阶段强化,学习问题诊断,学习方法、习惯等全方位衔接辅导,快速提升日常学习效率和综合素质;	初中生
2013 小升初针对性指导	小升初衔接辅导,知识、方法、习惯、兴趣全方位提高,及时有效的提升;	小学毕业班学生
方法引导 潜能开发	双向互动式兴趣教学,点拨学习方法,激发学习潜能,培养良好学习习惯;	小学生
调整心态 兴趣培养	考前考后及时进行心理调适,激发、培养学习兴趣,确保最佳学习状态;	意志薄弱,心理承受力差的学生

六大校区 就近选择 // 3课时一对一免费试学 预约热线

山师校区: 88343766 山大校区: 88340033 舜耕校区: 88343733  
大观校区: 88340388 槐荫校区: 88340368 阳光校区: 88340055